
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   18-12-2019   με   αριθμό   2711   ερώτηση   του   Βουλευτή 
           κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 
223/17/18-11-2019 (ΝΓ΄ Συνεδρίαση της 22-11-2019) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή              
κας Φ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ, καθώς και των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23091-ε΄ από             
04-10-2019 (παράγραφος α΄) έγγραφό μας, επί της με αριθμό 594/ 11-09-2019 ερώτησης 
του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας, με σκοπό την προστασία των συνόρων της Χώρας μας και τη 
διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, υλοποιούνται  δράσεις χρηματοδοτούμενες από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας, στις οποίες -μεταξύ άλλων- περιλαμβάνονται οι 
κάτωθι: 

i) «Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό (Επιχείρηση 
ΑΣΠΙΔΑ)», προς ενίσχυση της επιχειρησιακής ικανότητας/ ετοιμότητας των Διευθύνσεων 
Αστυνομίας (Δ.Α.) που εδρεύουν στην περιοχή του Έβρου (Δ.Α. Ορεστιάδας και 
Αλεξανδρούπολης) και στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου (Δ.Α. Λέσβου, Χίου, Σάμου και Β’ 
Δωδεκανήσου), μέσω της πραγματοποίησης αποσπάσεων αστυνομικού προσωπικού/ Ειδικών 
Φρουρών σε αυτές, με σκοπό τον αποτελεσματικότερο έλεγχο των συνόρων της Χώρας και 
την αρτιότερη διαχείριση των εισερχόμενων μεικτών μεταναστευτικών ροών, 

ii) «Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με προσωπικό για την παροχή υπηρεσιών 
ασφαλείας στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου» 
μέσω της απόσπασης/ προσωρινής μετακίνησης αστυνομικού προσωπικού/ Ειδικών Φρουρών 
στις Δ.Α. Λέσβου, Χίου, Σάμου και Β’ Δωδεκανήσου (Νήσοι Λέρος και Κως), με σκοπό τη 
φύλαξη, ασφάλεια και αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης στα Κέντρα Υποδοχής 
και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.), που λειτουργούν στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου (Νήσοι 
Λέσβος, Χίος, Σάμος, Κως και Λέρος) και στα οποία παραμένουν/ φιλοξενούνται μετανάστες 
και πρόσφυγες, εισερχόμενοι κατά τρόπο παράνομο στην ελληνική επικράτεια και 
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iii) «Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών 
συνόρων με πρόσληψη προσωπικού» μέσω της πρόσληψης οκτακοσίων (800) συνοριακών 
φυλάκων, οι οποίοι θα κατανεμηθούν στις Δ.Α. του Ανατολικού Αιγαίου, με σκοπό την 
επίτευξη του αποτελεσματικότερου ελέγχου και της επιτήρησης των συνόρων της Χώρας μας. 

Τέλος, λόγω της ανάπτυξης των ανωτέρω -μεταξύ άλλων- δράσεων και σύμφωνα με 
τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας, για το ενδεκάμηνο έτους 2019, σε σύγκριση με το αντίστοιχο του έτους 2018, 
καταγράφεται: 

 στην εδαφική αρμοδιότητα της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, μείωση του ποσοστού των 
κλοπών – διαρρήξεων, των κλοπών τροχοφόρων και των ληστειών, κατά 40,21%, 5,05% 
και 50%, αντίστοιχα, 

 στην εδαφική αρμοδιότητα της Δ.Α. Λέσβου, μείωση του ποσοστού των κλοπών – 
διαρρήξεων, των κλοπών τροχοφόρων και των ληστειών, κατά 35,88%, 54,79% και 
31,58%, αντίστοιχα, 

 στην εδαφική αρμοδιότητα της Δ.Α. Σάμου, μείωση του ποσοστού των ληστειών κατά 
12,50%, 

 στην εδαφική αρμοδιότητα της Δ.Α. Χίου, μείωση του ποσοστού των κλοπών 
τροχοφόρων κατά 50,00%, 

 στην εδαφική αρμοδιότητα της Α΄Δ.Α. Δωδεκανήσου, μείωση του ποσοστού των κλοπών 
– διαρρήξεων, των κλοπών τροχοφόρων και των ληστειών, κατά 10,84%, 33,11% και 
25%, αντίστοιχα, και 

 στην εδαφική αρμοδιότητα της Β΄Δ.Α. Δωδεκανήσου, μείωση του ποσοστού των  
κλοπών – διαρρήξεων και των κλοπών τροχοφόρων, κατά 13,14% και 10,71%, 
αντίστοιχα. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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